

A szegedi katolikus papság a püspöki birtokok felosztását követeli.

— Szervezkednek a papi nőtlenség ellen és országos mozgalmat indítanak. —

A szegedi alsópapság pénteken délelőtt tartott gyűlésén foglalkozott a budapesti Papi Tanács programjával, mely 11 pontban foglalta össze korszerű reformtörekvéseit. A szegedi papi gyűlés nem találta a 11 pontot elég radikálisnak s azért annak kibővítését kívánja a következőkkel:

1. A püspöki birtokok jogos felosztását a nép között, ugyanakkor a lelkeskedő papság anyagi helyzetének egyenlő mértékben való javítását.

2. A papi nőtlenség eltörlését olyanformán, hogy a nőülés a felszentelés után történhessen. Az önálló háztartás vezetésének lehetősége kívánja, hogy társadalmi állásához képest minden pap — a papbirtokok igazságos felosztása után — állami fizetésben részesüljön, állami kedvezményeknek (utazás, családi pótlék,

nyugdíj stb.) részese legyen s a fizetési osztályokban fokozatos előrehaladása biztosítottak.

3. Végül kívánja a mostani demokratikus eszméknek s irányzatoknak teljes magáévá tételét a vallási dogmák, hit-tételek érintése nélkül.

Elhatározta a gyűlés, hogy a Budapesten megalakult Papi Tanács 11 pontját elfogadja, helyesnek és korszerűnek tartja az előbb említett pontok kibővítésével.

Ez irányban a szegedi papság felhívást intézett a vidéki papsághoz, hogy csatlakozzék a szegedi papság határozatához s mint „Délmagyarországi Papi Tanács” küldöttségileg kérje a magyar kormányt demokratikus törekvésének támogatására.

Kószó István pártja csatlakozott a Károlyi-párthoz.

A szegedi függetlenségi és 48-as párt november 14-én intézőbizottsági ülést tartott. Jelen voltak Kószó István elnöke alatt; Dobó Ferenc, az alsóvárosi népkör elnöke, Vetró Barna Lőrinc, a felsővárosi népkör elnöke és Gombos Imre mint ezen kör kiküldöttje, Viski György, mint a VI. kerületi kör elnöke, Fenyvesi Jenő mint ugyanazon kör jegyzője, Kövesi József mint a VI. kerületi Kossuth-pártkör elnöke, Várhelyi József, mint a rókusai népkör elnöke s Gárgyán Imre, mint ugyanazon kör kiküldöttje, Tóth Gyula, mint a szegedi függetlenségi és 48-as párt ügyvezető elnöke.

Az intézőbizottság a jelenlegi országos politikai állapotok megváltozása folytán a párt részéről követendő magatartást tárgyalta és beható tárgyalás után egyhangulag a következő határozatot hozta:

A szegedi párt a Bizony Ákos vezetése alatt álló függetlenségi és 48-as párt programját tette magáévá, tehát az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt azon eljárását, hogy a függetlenségi és 48-as Károlyi-párt ez időszakra törekvéseinek megvalósítása céljából ezen pártnak szolgálatait felajánlotta, helyesnek tartja. A maga részéről a szegedi függetlenségi és 48-as Károlyi-párthoz csatlakozik s ennek a minél előbbi végleges bekezdés, Magyarország területi épségének fentartása mellett a demokratikus fejlődés fokozása céljából szükséges teendői elősegítésében a párthoz való belépés útján mindent megtenni hazafias kötelességének tartja és erről a szegedi függetlenségi és 48-as Károlyi-pártot értesíti. Kívánja már ezuttal, hogy a magyar nemzet gerincét képező kisiparosok és kisgazdák a pártban előkelő helyet nyerjenek és aggodalmát fejezi ki már ezuttal aziránt, hogy széthúzásra alkalmas köztársasági, radikális stb. pártok alakulnak akkor, midőn mindannyian a köztársasági államformát tesszük magunkévá. Kívánatosnak tartja, hogy a szegedi függetlenségi és 48-as Károlyi-pártban ne adjanak helyet oly egyéneknek, akik — ha csak ideiglenesen is — előzőleg a munkapárthoz tartoztak, mely párt a magyar nemzetet végromlásba sodorta.

Ezt a határozatot dr. Kószó István átadta dr. Becsey Károlynak, a Károlyi-párt elnökének.

A Károlyi-párt vezetőségének összeállításáról Fodor Gyula 46-os tartalékos főhad-

nagytól levelet kaptunk, amelyben a többi között ezeket írja:

Tisztelt Szerkesztő ur! Kérem ne vegye tőlem rossz néven ezt a levelet, melyben a Károlyi-párt vasárnapi gyűlésén elfogadott pártvezetőségi listána teszek megjegyzést, de azt hiszem, ha a pesti lapok bírálat tárgyává tehetik és teszik a Nemzeti Tanács összeállítását, itt sem lehet a jogos bírálatot megakadályozni s ez okból kérem is a levél közlését. Kínosan hatott ugyanis az előterjesztett pártvezetőségi lista, melyet csak azért fogadtak el, mert nem akartak az ellenvéleményen levők vitát provokálni személyekről. Megdöbbenő, mily politikai meggyőződéssel, illetőleg meggyőződéstelenséggel bíró urak szerepelnek azon a listán. Ott van az Apponyi-párt volt körnöke, aki egész a párt megszűnéséig nem jött rá, hogy neki tulajdonképpen Károlyiék oldalán van a helye. Ott vannak továbbá a szegedi Apponyi-párt legexponáltabb vezetőférfiai, másrészt olyan urak, akiknek nevét eddig csupán a Regatta-Klubbal kapcsolatban hallottuk emlegetni, de a szegedi politikai élet berkeiben eddig mint közkatónák sem működtek, de akiknek gondolkozási módja teljesen idegen volt Károlyi nagyszerű eszméitől. Azt hittük, Szegeden is követik majd az országos párt példáját, amelybe ugyan beléptek azok is, akik késve jöttek rá a diadalmas forradalmi eszmék nagyszerűségére, de egyben meggyőződtek arról is, hogy csak hosszú és szerény, de odaadó közlegényi működésük után lehetnek hangadó tényezők a pártban. Az egész vezetőségben való hit inog meg, ha érdemtelen emberek kerülnek oda be, hiúságból vagy baráti alapon. Ezt jögom van megírni, mint olyan embernek, aki Károlyi eszméinek, ahol eddig megfordultam, propagálója voltam s akkor is küzdöttem az eszmék megvalósulásáért, midőn az még rang és szabadságvesztéssel, sőt sok esetben életveszedelemmel járt s mint aki már hat évvel ezelőtt szerény tagja voltam a Magyar Köztársasági Pártnak.

Óráját és ékszereit

javíttassa elsőrangú óra- és ékszer-üzletben. Szolid árai!

Órákban és ékszerekben nagy raktár.

..... FISCHER K.

Korzó-kávéház mellett.

Rögtöni segílyt kérnek a városi alkalmazottak.

— Bejelentették a Városi Alkalmazottak Tanácsának megalakulását. —

(Saját tudósítónktól.) A Városi Alkalmazottak Tanácsa pénteken délelőtt a következő átiratban értesítette dr. Somogyi Szilveszter polgármestert és a város tanácsát a Városi Alkalmazottak Tanácsának megalakulásáról:

Bejelentjük, hogy 1918. november 13-án Szeged város tisztviselői és alkalmazottai majdnem teljes számban megalakították a Városi Alkalmazottak Tanácsát. Minden ügyben, mely a tisztviselők és alkalmazottak kári érdekére vonatkozik, ez a tanács egyedül jogosult képviselője a városi tisztviselőknek és alkalmazottaknak.

Ezért arra kérjük, hogy a reánk vonatkozó mindenféle ügy elintézése előtt bennünket mindig és föltétlenül meghallgatni sziveskedjék.

Ezenkívül beadványt intéztek a polgármesterhez és a tanácshoz, amelyben közlik, hogy a rögtöni segíly kiutalására és a külön pótlékok engedélyezésére helyezi a tanács a fősulyt. A beadvány a következő:

A közgyűlés november 13-án kimondta, hogy nyolc napon belül összehívandó rendkívüli közgyűlés foglalkozzék a városi tisztviselők és alkalmazottak anyagi helyzetének rendezésével.

Kijelentjük, hogy ez alkalommal a rögtöni segílyre és a külön pótlék engedélyezésére helyezi tanácsunk a fősulyt, amelyeknek semmi összefüggésük nincs a városi hivatalnokok egyesülete nevében Pillich Gyula elnök által beterjesztett kérelemmel. Tisztában vagyunk azzal, hogy igazságos fizetésrendezést nyolc nap alatt nem lehet előkészíteni, egyébként is valószínű, hogy a népkormány országosan rendezi a tisztviselők javadalmazását s ebben az esetben határozatok és intézkedések ellentétes helyzeteket teremthetnének.

A rögtöni segíly célja a rendkívüli segílyvel és pótlék adásával való biztosításunk. Ezek alapját is kijelölte a közgyűlés, mikor kimondta, hogy a három millió koronának a polgárőrség és a hazatérő katonák ellátása után fenmaradó része szintén erre a célra fordíttassék. Éppen azért tiltakozunk az ellen, hogy ügyünk a szervezőbizottság elé kerüljön, mint amelynek ezek után hatáskörébe nem tartozik. Itt nem szervezet-módosításról van szó, sem annak előkészítéséről, hanem pusztán a rögtöni segílynek és a pótlékoknak bizonyos százalékban való kiutalásáról.

Tekintve pedig, hogy az alap is megvan, — ha már ragaszkodunk a külön jelentőséggel nem bíró régi formához — legföljebb a pénzügyi bizottság szólhat hozzá és az is csupán azt veheti tudomásul, hogy az alapot már kijelölte a novemberi közgyűlés.

Szörmék,

harisnyák, keztük,

menyasszonyi koszorúk

és fátgok nagy választékban

Pollák Testvéreknel

SZEGED

Csekonics-u. 6. Széchenyi-tér 17.
Telefon 854. Telefon 855.